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Slovo starostky
Vážené čtenářky, vážení čtenáři, 

milí Hrádečtí,
ve dnech 5. a 6. září se naše 

město stalo svědkem jedinečné 
události – dvoudenních oslav 700 let od první 
písemné zmínky o Hrádku. Program byl opravdu 
bohatý: koncerty, výstava veteránů u hasičské 
zbrojnice, posezení při dechovce i možnost 
společného setkávání a sdílení radosti. Mnozí 
z vás si odnesli také pamětní mince ražené přímo 
na místě. Byli jsme svědky křtu nové knihy 
Hrádek 1325–2025 a kalendáře, které jsou nyní k 
dostání v městské knihovně. 

Využili jsme též slavnostní atmosféry k ocenění 
všech našich spolků, jimž byla udělena Čestná 
plaketa za jejich činnost a vzornou reprezentaci 
Hrádku. Velkou radost mi udělala i vystoupení 
našich místních umělců – mladého zpěváka Maxe 
Behenského, hrádeckého Big Bandu, Aničky 
Petříčkové se skupinou Tanker a nadějného mode-
rátora Petra Kastnera. Kmotry nové knihy a kalen-
dáře se stali bývalí představitelé města, pan 
Branka a pan Kroc. 

Součástí oslav byla také nová naučná stezka 
o historii Hrádku v parku za úřadem a instalace 
válcovací stolice z bývalých železáren na křižo-
vatce Učňovské a třídy 1. máje. Ať už byla 
ze střední či jemné válcovny, to hlavní je, že jsme 
zachránili krásný monument, který připomíná 
naši hutnickou tradici. Na podzim vás navíc čekají 
komentované prohlídky stezky i válcovací stolice 
s pány Radkem Cinkem a Tomášem Makajem. 

Ráda bych z celého srdce poděkovala všem, 
kteří se na přípravě a průběhu oslav podíleli. Můj 
velký dík patří pořadatelům a organizátorům, 
kteří celé měsíce pečlivě plánovali každý detail. 
Stejně tak si nesmírně vážím vystupujících – 
hudebníků, jednotlivců i skupin – kteří svým 
nadšením a talentem dodali slavnostem neopako-
vatelnou atmosféru.

Mé poděkování směřuje i k vám, návštěvnicím 
a návštěvníkům. Bez vaší účasti, zájmu a podpory 
by tyto oslavy nikdy neměly tak výjimečný 
rozměr. Společně jsme si připomněli bohatou 
historii Hrádku a zároveň vytvořili nové vzpomín-
ky, které budou součástí jeho budoucnosti.

Jsem hrdá, že jsem mohla být u toho s vámi. 
Děkuji vám všem, že jste se stali součástí tohoto 
významného jubilea.

Vaše starostka Marcela Sobotková

V Hrádku začíná výstavba nové obytné lokality
V lokalitě Hrádek střed 2 odstartují v týdnu od 29. září do 3. října 2025 

stavební práce. Ty se zaměří na budování infrastruktury a komunikací pro 
nové stavební parcely, které budou určeny k výstavbě rodinných domů.

Město současně připravuje záměr prodeje obecních pozemků 
a stanovuje podmínky, za nichž budou nabídnuty zájemcům. Pro novou čtvrť 
byl rovněž zpracován dokument Smluvní regulativy výstavby, jehož cílem je 
zajistit jednotný charakter vznikající lokality, a přitom ponechat stavebníkům 
určitou volnost. Na dokumentu pracovali autorizovaní architekti Tomáš 
Petrášek a Jaroslav Malý.

Podle regulativu bude například omezeno kombinování plochých 
a šikmých střech. Domy s plochou střechou budou situovány pouze uvnitř 
zástavby, aby nerušily pohled na okolní krajinu. Součástí pravidel je také 
stanovení maximální výšky objektů a hřebene střech, podíl zastavěnosti 
pozemku, míra zeleně, uliční čára či počet parkovacích míst.

Velká pozornost je věnována i oplocení, které zásadně ovlivňuje celkový 
vzhled nové čtvrti. Regulativ proto řeší výšku a průhlednost plotů, povolené 
materiály i barevnost. V materiálu jsou obsaženy také doporučené barvy fasád 
– příliš výrazné nebo reflexní odstíny nebudou povoleny. Nevhodný je rovněž 
styl dřevěných roubených staveb.

Celý regulativ se vejde na dvě strany textu, další část tvoří barevný vzorník, 
aby měli zájemci při plánování svého domu jasnou představu o povolených 
možnostech.

Pokud půjde vše podle plánu, první zájemci by se mohli začít ucházet 
o parcely už příští rok. Hrádek tak získá novou čtvrť, která nabídne moderní 
rodinné bydlení v prostředí, jež si zachová přívětivý a jednotný charakter. 

Město Hrádek

Oznámení o změně telefonních čísel městského úřadu Hrádek
Vážení občané,
od 1. října 2025 dochází na Městském úřadě Hrádek ke změně telefonních 

kontaktů.
Nová čísla jednotlivých pracovišť a zaměstnanců jsou následující:

Žádáme občany, aby si nová čísla uložili a používali je pro veškerou budoucí 
komunikaci s úřadem.

Městský úřad Hrádek

funkce
starostka
tajemník
vedoucí HSO
referent HSO
matrika
stavební
ekonom
vedoucí FO
účtárna
pokladna
vedoucí MP
vedoucí kultura
knihovna

Ing. Marcela Sobotková
Ing. Jiří Drnec
Bc. Václav Koníček
Vendula Reichlová
Helena Wágnerová
Jan Květoň a Alena Krobová
Petra Krocová
Vladimíra Šonská
Jitka Kostovová
Miroslava Mrázková
Robert Kovář
Vladimíra Monhartová
Blažena Svobodová

602 413 958
601 302 402
601 302 403
601 302 404
601 302 405
601 302 406
601 302 407
702 024 860
601 302 408
601 302 409
725 757 845
601 302 400
601 302 399

zaměstnanec telefonní číslo
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Nová čistírna odpadních vod
 v Hrádku: zkušební provoz zahájen

V Hrádku se uskutečnilo řízení 
o povolení zkušebního provozu 
nové koncové čistírny odpadních 
vod. Významným přínosem 
moderní technologie je, že zpra-
cování odpadních vod již nevyža-
duje kalová pole, která byla 
v minulosti zdrojem nepříjemné-

ho zápachu a zátěží spojenou s odvozem kalů cisternami. Místo 
toho vzniká pouze menší množství pevného odpadu, který je dále 
ukládán na kompostárně.

Součástí stavby je také nádrž na zachycování dešťové vody 
a instalace solárních panelů na střeše objektu, což zvyšuje ekolo-
gickou hodnotu celého projektu.

Celkové náklady na výstavbu koncové ČOV dosáhly částky 
20 080 183,30 Kč bez DPH.

Město Hrádek

V Hrádku přibyla digitální úřední deska
Pro občany dolní části Nové Huti, a nejen pro ně, byla instalo-

vána digitální úřední deska, tzv. kiosek. Díky tomuto zařízení 
se všechny povinně zveřejňované dokumenty automaticky nahra-
jí a občané si je mohou kdykoliv online prohlédnout. Digitální 
deska není jen „úřední povinností“, ale stává se i praktickým 
pomocníkem. Město může rychle vyvěsit zprávy o  odstávce 
vody, poruše elektřiny, opravě silnice apod. Na digitální desce 
najdete pozvánky na kulturní programy a přehledy plánovaných 

akcí. Velkým bonusem je propojení 
s jízdním řádem (IDOS). Občané si 
mohou zkontrolovat, kdy jede auto-
bus, vlak, třeba i zakoupit jízdenku. 
Digitální deska šetří čas, přináší 
přehled a zlepšuje informovanost. Je 
to místo, kde najdete všechny 
podstatné informace od vyhlášek až 
po program koncertů.

Město Hrádek

Město myslí i na své nejmladší obyvatele 

Na vybraných dětských hřištích byly nově instalovány 
herní prvky určené dětem do tří let věku. Díky nim si 
mohou i ti nejmenší bezpečně vyzkoušet první 
skluzavky, houpačky nebo prolézačky. Herní prvky jsou 
navrženy tak, aby odpovídaly potřebám malých dětí. 

Nové prvky jsou dalším krokem v postupné moderni-
zaci městských hřišť. Věříme, že zpestří chvíle trávené 
venku a nabídnou dětem radost z pohybu i objevování.

Město Hrádek

Policie upozorňuje:
Městská policie Hrádek upozorňuje občany města na nutnost dodržovat Obecně 
závaznou vyhlášku 3/2022, která stanovuje povinnosti k zajištění udržování čistoty 
ulic, zeleně a dalších veřejných prostranství. Jedná se zejména o povinnost majitele 
či osoby doprovázející zvíře uklidit po něm vzniklé exkrementy. Stejná vyhláška 

také upravuje ochranu 
veřejné zeleně, zákaz 
vjíždění motorovými 
vozidly a poškozování 
křovin a stromů. Sankce 
příkazem na místě za její 
porušení se pohybuje až 
do výše 10 000 kč. 

Policie připomíná:
Pálení biologického odpadu je podle novely zákona č. 201/2012 Sb. o ochraně 

ovzduší  zakázáno, stejně jako vypalování trávy.
Je však možné na otevřeném ohništi spalovat výlučně suché rostlinné materiály, 

které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované chemickými látkami (např. dřevo 
při táboráku). Naopak je zakázáno pálení navlhlé trávy, listí nebo čerstvých větví, 
které je doprovázené doutnáním či hustým dýmem. S tímto materiálem je nutné 
zacházet jako s bioodpadem a odvést ho na kompost, odložit do kontejneru na biood-
pad nebo odvést do sběrného dvora.

MP Hrádek

Vážení spoluobčané,
i když se zdálo, že letní měsíce jsou především ve znamení dovolených 

a odpočinku, práce pro rozvoj našeho města se nezastavila! Rada města sice 
zasedala v poněkud nižší frekvenci, ale i tak se intenzivně věnovala důležitým 
úkolům a projektům, které ovlivňují každodenní život nás všech. Pojďme se 
podívat, co všechno se během prázdnin řešilo.

Na co se rada města připravovala a o čem byla informována?
V oblasti dopravy a investic se jednalo o připravovaných dopravních omeze-

ních při oslavách výročí města, o povolení užívání nové křižovatky Rokycan-
ské ulice a ulice 1. máje a pokračování projektu bezbariérovosti centra. 
Důležitou zprávou je také prodloužení platnosti územního rozhodnutí pro 
projekt „Hrádek střed II“.

V oblasti životního prostředí a vodohospodářství se rada zabývala zkušební 
fází nové části ČOV. Informace byly předány i z valné hromady Vodohospo-
dářského sdružení Rokycanska.

Školství nezůstalo stranou – rada se seznámila s novými vyhláškami pro 
školní stravování a hygienu ve školách a s postupem žádosti o podporu 
na zřízení dětské skupiny. Potěšující zprávou bylo přiznání dotace 
na opravu kanalizace v ulici 1. máje, nicméně dotace na naučnou stezku 
bohužel nebyla městu přidělena.

Zdravotnictví a sociální služby se zaměřily na jednání o zachování zubní 
ordinace a na dodatek ke smlouvě o pečovatelské službě, který zajišťuje 
stabilní péči o občany. V rámci stavebních řízení se projednávaly změny 
užívání prostor na ulici 1. máje, demolice a nové stavby v lokalitách 
Na Ovčíně a v ulici Kruhová, a také k užívání městským pozemkům občany.

Léto plné práce: Rada města nezahálela ani v době prázdnin
V energetice a majetku rada vzala na vědomí monitorovací zprávu k fotovoltaické 

elektrárně (FVE) na budově úřadu, nabídku fixace ceny elektřiny pro lékařský dům a 
kladný kontrolní závěr k dotaci na městský kamerový systém. V neposlední řadě se 
rada zabývala i provozem webových stránek města, aby byly služby pro občany co 
nejpřístupnější.

Co rada města schválila a o čem rozhodla?
Ani v této oblasti se přes léto nezastavil čas! 
V oblasti veřejných zakázek a investic byl schválen vítěz výběrového řízení 

na stavební úpravy domu čp. 39, kde vznikne nová dětská skupina. Dále byly připrave-
ny projekty na odstraňování bariér v centru města a v budově úřadu, což je velký krok 
k bezbariérovému prostředí pro všechny. Rada také rozhodla o nových chodnících 
a opravě kanalizace a zajistila související administrativní a technické služby.

Ve školství rada schválila odměny žákům základní školy za úspěchy v soutěžích, 
čímž ocenila jejich píli a talent, a umožnila škole zapojení do projektu MAP ORP 
Rokycany V.

Vodohospodářství posílilo potvrzením smluv o správě infrastruktury a přijetím 
dotace ze SFŽP na nový vodní vrt, což je klíčové pro zajištění kvalitní pitné vody 
v budoucnu. V sociální a bezpečnostní oblasti byla  schválena dohoda o výkonu 
alternativních trestů a aktualizován dokument „Sociální politika města“, který reaguje 
na požadavky občanů.

Dále rada projednala zprávy kontrolního výboru, žádosti občanů, schválila novou 
smlouvu s operátorem O2 a stanovila program nadcházejícího zastupitelstva.

Jak vidíte, prázdniny pro radu města rozhodně nebyly dobou zahálení. Díky její 
nepřetržité práci se Hrádek neustále rozvíjí a připravuje se na další výzvy. Děkujeme 
za vaši podporu a přejeme krásný podzim!

Město Hrádek
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Oslavy 700 let od první písemné zmínky Hrádku
Oslavy města Hrádek se staly významnou společenskou událostí, která přilákala stovky 

návštěvníků. V pátek se lidé sešli na náměstí, kde si kulturní program užili i přes nepřízeň 
počasí. Vrcholem pak byla sobotní část v přírodním divadle, které se zaplnilo do posledního 
místa. Oba dny se nesly ve slavnostní atmosféře a nabídly bohatý program plný hudby, tance 
a setkávání obyvatel města.



Úterý 7. října 17:00-18:30 
V tělocvičně ZŠ Hrádek
Závody dálkově ovládaných aut 
a další zábavné soutěže
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Z historie Hrádku VIII.
Za klapotem hrádeckých hamrů a mlýnů

Již od středověku nacházíme drobné zmínky o hamrech či mlýnech na Padrťském potoce. Pro Hrádek a Novou Huť před-
stavovaly nejen základy hutí s přidruženými provozy, ale také samostatnou výrobu nářadí či vojenského materiálu. V písem-
ných pramenech nacházíme velmi kusé zprávy, se kterými máme potíže, neboť zcela jistě mnohdy nevíme, ke kterým stav-
bám je máme přiřadit. I přesto se krátce zmíníme o jejich historii, jež svou tradicí sahá až do dob, kdy zdejšímu kraji vládl 
rod Rožmberků. Podle pozdějších map a stabilního katastru z roku 1838 byla síť jezů a náhonů o něco složitější, než je tomu 
dnes. Zajímavě popisuje kujné hutě Karel Zíka ve svých vzpomínkách (1945): „Naše kujné hutě – hamry, zůstaly však věrny 
svým původním zařízením a zachovaly se tak až po naše časy. Všechny kujné hutě na vodní pohon jsou si podobny jako vejce 
vejci a mnohému pozorovateli zdají se na první pohled, co se zařízení týče, skoro laickými, avšak každý hutník i lopatář 
a kovář vás brzy přesvědčí, že tyto vodní buchary svou jednoduchostí a praktičností předčí, co se hamernické výroby týče, 
i mnohé jiné buchary…“ Podívejme se tedy do klapající minulosti, která se stala pozdějším základem zdejších železáren.

Hamr čp. 12 
Historie hamru měla údajně sahat až do středověku a stejně 

tak tomu bylo u chalupy, která k němu patřila. Hamr měl 
přídomek „pod Pavlovskem“ nebo se mu též říkalo hamr 
na Dlouhé Louce. Někteří badatelé sem umisťovali pusté 
Hradecko, o němž najdeme zmínky z 16. století. Hamr 
se nacházel na pravém břehu tehdejšího Padrťského potoka 
a napájel jej jez, který se nacházel na katastru obce Dobříva. 
Původně byl hamr součástí dobřívských hutí a vedla k němu 
takzvaná „dědičná“ cesta při potoce pod Řezníkovou strání. 
V kronice Dobříva je zachyceno vyprávění Františka Protivy: 
„Ve starobylém hamru na Dlouhé louce pracovali také hutníci 
z Dobříva a chodili do něho statkem čp. 20. Cesta dvorem 
statku a dále byla veřejná. Chůze dvorem byla rolníku 
J. Houškovi nemilá a cizím lidem procházeti zabraňoval. 
Došlo k soudnímu projednávání, sporu, jímž byla prohlášena 
cesta za soukromý majetek statku čp. 20 a dvorem procházeti 

a po cestě choditi povoleno toliko hutníkům pracujícím v hamru na Dlouhé louce.“ 
 Vzhledem k tomu, že byl hamr přiřazován k Dobřívu, velmi často se mu říkalo „třetí hamr“. V minulosti byl ale také v ma-

jetku mirošovského panství. Oficiálně byl značen jako hamr č. 5. Ve vodní knize měl pořadové číslo 26. Jez, kterým byla 
voda odváděna do náhonu, měl délku 20 metrů a výšku koruny 2,5 metru. Nad hamrem byla voda shromažďovaná v nádrži, 
ze které odtékala do 30 metrů dlouhých vantrok. Byly široké 1,89 metru a 1,08 metru vysoké. V roce 1880 poháněla voda 
dvě vodní kola. Jedno o průměru 2,21 metru a šířce 1,6 metru pohánělo dmychadlo a druhé o průměru 2,23 metru a šířce 1,64 
metru nadhazovací kladivo. Pokračování příště...

 Tomáš Makaj

Pionýrská skupina Hrádek pořádá:

Sportovní odpoledne 
v tělocvičně

Pátek 17. října 16:00-18:30
V okolí domu dětí a moštárny
Soutěže, odměny u svítící dýně, rej 
masek, ochutnávka moštu, prodej 
"dušičkové" dekorace, sladké 
pohoštění nejen pro děti a další 
překvapení.

Svátek dýní

Pátek 24. října 18:00
U pionýrských chat
Pro děti od 6. třídy

Strašidelný les

NOVINKA

Stav hamru na Dlouhé Louce v roce 1901


